

12 АВГУСТА
1938 года
№ 73 (714)

КОММУНАР

Газета Куйтунского райкома ВКП(б) и райисполкома Иркутской области.

ВЫХОДИТ ДЕВЯТЬ РАЗ
В МЕСЯЦ

Адрес редакции: село Куйтун,
ул. Красный Октябрь, д. № 15.

Телефон № 21.

Подписная плата на год
7 руб. 20 коп.

ГОД ИЗДАНИЯ 9-й

Мы стоим за мир и отстаиваем дело мира. Но мы не боимся угроз и готовы ответить ударом на удар поджигателей войны. СТАЛИН

ТРУДЯЩИЕСЯ ХАБАРОВСКА И ВЛАДИВОСТОКА ТОВАРИЩУ СТАЛИНУ

Со всех концов Советского Союза продолжают поступать резолюции многотысячных митингов трудящихся, возмущенных фашистскими вылазками японской военщины, провоцирующей войну против СССР.

В приветствии товарищу Сталину, принятом на стотысячном митинге в городе Хабаровске трудящиеся заявляют: «Могучая волна протеста прокатилась по стране социализма. Велик и грозен гнев советского народа. И пусть пеняют на себя зарвавшиеся фашистские бандиты если этот священный гнев обрушится на их голову. Пусть узнают они крепость и морально-политическое единство советского народа, железной стеной сплоченного вокруг партии Ленина — Сталина, ее Центрального Комитета и Вас, товарищ Сталин».

На 60-тысячном митинге трудя-

щихся Владивостока также принято приветствие товарищу Сталину. В нем говорится: «Дорогой товарищ Сталин! Мы трудящиеся Владивостока заверяем Вас, Сталинский ЦБ, партию и советское правительство в том, что рубежи Дальнего Востока неприступны. Каждый завод, каждый колхоз, каждый клочок земли советского Приморья — крепость о которую поломают зубы японская военщина и мировой фашизм. Если понадобится, мы все, как один, с оружием в руках встанем плечом к плечу с войсками Дальневосточного Краснознаменного Фронта и будем бороться до тех пор, пока на советской территории не останется ни одного врага. Пусть знает мировой фашизм, что нет в мире той силы, которая бы согнула голову страны советов».

(ТАСС)

Грудью встанем на защиту отечества

Из резолюции собрания колхозников сельхозартели имени Стаханова

Заслушав сообщение о повторном вторжении японской военщины на нашу советскую территорию, мы колхозники и колхозницы сельхозартели им. Стаханова выражаем свое великое возмущение и гнев по поводу наглой провокации японских фашистов, посягающих на священные рубежи страны социализма.

Заявляя решительный протест против вылазок обнаглевших фашистов, мы заверяем наше правительство, что по первому его зову все, как один, встанем на защиту нашей соци-

алистической родины.

Мы обязуемся еще выше поднять производительность труда на наших полях, еще сильнее сплотиться вокруг Коммунистической партии большевиков, вокруг любимого товарища Сталина. На основе широкого развертывания соцсоревнования будем выполнять ежедневные нормы выработки на 150 проц.

Да здравствует наша Красная Армия и ее вождь тов. Ворошилов!

Да здравствует вождь трудящихся всего мира великий Сталин!

В ОТВЕТ НА ПРОВОКАЦИИ УБЕРЕМ ОБИЛЬНЫЙ УРОЖАЙ В СЖАТЫЕ СРОКИ И БЕЗ ПОТЕРЬ

Мы колхозники и трактористы сельхозартели им. Бурлова заявляем решительный протест против вылазок обнаглевших фашистов и просим советское правительство дать решительный и суровый отпор японским самураям. Заверяем товарища Сталина, что по первому зову мы, колхозники и трактористы, готовы встать на защиту своей цветущей социали-

стической родины.

Еще теснее сплотимся вокруг коммунистической партии и правительства, до конца выявим и разгромим всех врагов народа, как-бы они не маскировались, уберем обильный урожай в сжатые сроки и без потерь.

По поручению колхозников и трактористов подписали:

Смуратов, Турских.

ГОТОВ ПЕРЕСЕСТЬ С КОМБАЙНА НА ТАНК

В ответ на наглые провокации японской военщины на Дальневосточной границе, я комбайнер Куйтунской МТС обязуюсь убрать своим комбайном 550 гектаров при хорошем качестве и по первому зову партии и правительства пересестись с комбай-

на на танк. Под руководством нашего первого маршала Советского Союза товарища Ворошилова будем бить врага на его же территории.

Мазин.

Комбайнер Куйтунской МТС.

Наши кони наготове

Мы, конюха сельхозартели «Алка», выражаем свое глубокое возмущение наглым поведением зарвавшихся японских империалистов. Заверяем партию и правительство, что по первому зову мы готовы встать на защи-

ту священных советских рубежей вместе со своими лошадьми.

Речиц, Бунов, Елисеев С.,

Елисеев В., Елисеев П.

Конюха сельхозартели «Алка».

Сообщение штаба первой (приморской) армии

Через день после «мирного» предложения посла Сигемицу товарищу Литвинову 4 августа сего года, японские войска за озером Хасан открыли интенсивный огонь по советской территории. Многочисленная артиллерия всех калибров, в том числе тяжелая, стреляла с территории Манч-

жоу-го и прикрывала действия японской пехоты, шедшей в наступление против советских войск. Советские войска открыли ответный артиллерийский огонь. После 3—4-х часовой артиллерийской дуэли, в результате которой японская артиллерия была подавлена, советские части при уча-

(ТАСС).

К столкновениям в районе озера Хасан

Японский посол г. Сигемицу, 7 августа вновь посетил Народного комиссара иностранных дел т. Литвинова. Воспользовавшись этим случаем, т. Литвинов напомнил послу, что несколько дней тому назад последним было сделано от имени японского правительства предложение о прекращении военных действий и что на это ему было отвечено, что, как только прекратятся нападения и обстрелы с манчжурской стороны, советская сторона не будет иметь необходимости прибегать к ответным военным действиям. Таким образом, прекращение военных действий зависело исключительно от японской стороны. К сожалению, на второй же день были повторные нападения японских войск на советскую территорию, возобновился артиллерийский обстрел, в том числе обстрел из тяжелых орудий, с территории Манчжурии, что вынудило советскую сторону ответить артиллерией и пустить в ход авиацию. Хотя японские атаки были отражены и остатки японских частей вытеснены с советской территории, нельзя не пожалеть о случившемся и не возложить на японское правительство ответственность за жертвы с обеих сторон. Тов. Литвинов отметил, что в применении к столкновениям в районе озера Хасан нельзя говорить о пограничном инциденте, предполагающем стычки между пограничными солдатами. У пограничраны обыкновенно артиллерии не бывает, в данном же случае первое наступление японцев было предпринято с помощью артиллерии. Новидому, имело место попытка захватить в мирное время советскую территорию или даже втянуть Японию в войну с СССР. Отсюда вся опасность данного столкновения, на которую японскому правительству следует обратить самое серьезное внимание. На замечание г. Сигемицу, что японские войска занимают только оборонительную позицию, имея обязанность защищать манчжурскую территорию, т. Литвинов возразил, что на японскую территорию никто не нападал и нападать не собирался и что японские войска, повидому, имеют странное представление об обороне, если они под этим понимают нападение на советские заставы, артиллерийский обстрел их и занятие линий на советской территории.

Г. Сигемицу сообщил, что он пришел с целью повторить свое предложение о прекращении военных действий и что стороны должны оставаться в том положении, в котором их застанет соглашение, в котором их застанет соглашение, в котором их застанет соглашение.

Тов. Литвинов сказал, что поскольку японские войска напали на советскую территорию и этим вызвали конфликт можно было бы приветствовать отвод их подальше, во избежание повторных нападений, и это было бы дополнительной гарантией. Нет, однако, никаких оснований для отвода советских войск, которые все время находились и находятся исключительно на своей территории и Манчжурии не угрожают. Редемаркация границы должна быть произведена исключительно на основе существующих международных соглашений. Советским правительством предъявлено Хунчунское соглашение, и только оно и может лечь в основу редемаркации, если Манчжоу-Го или Япония не предъявят более позднего соглашения, заключенного между Россией и Китаем. Но такового не существует. Никакие другие материалы не могут влиять на определение границы. Тов. Литвинов резюмировал свое предложение следующим образом: военные действия прекращаются после того, как обе стороны обязуются не переходить и не стрелять через определенную линию

и отозвать свои войска, если бы таковые к моменту соглашения очутились по ту сторону этой линии. Такой линией признается граница, показанная на карте, приложенной к Хунчунскому соглашению, и таким образом будет восстановлено положение, которое существовало до 29 июля, то-есть до первого выступления японских войск на советскую территорию. По наступлении спокойствия на границе, туда выезжает двусторонняя комиссия, в составе с одной стороны — двух представителей от СССР, а с другой стороны — одного от Японии и одного от Манчжурии, и приступает на месте к редемаркации границы, установленной Хунчунским соглашением, приложенными к нему протоколами и картой. Посол обещал обдумать содержание имевшей место беседы и вернуться к нему.

После этого т. Литвинов сделал послу следующее заявление. В то время, как японское правительство выступило с предложением о прекращении военных действий на одном участке границы, на другом участке, на этот раз уже в районе Гродеково, японская рота с тремя станковыми пулеметами внезапно атаковала советский пограничный наряд, охранявший высоту 588,3, находящуюся на советской территории, и заняла ее. Прибывшие вскоре советские подкрепления были обстреляны пулеметным огнем со стороны японской роты, скрывшейся на манчжурской территории, оставив на высоте 10 японских гранат и 50 колпачков от гранат. Во время боя было убито и ранено несколько красноармейцев. Имеются, очевидно, убитые и раненые и с японской стороны. После множества протестов по поводу аналогичных случаев было бы бесполезно ограничиться новым протестом. Ввиду этого представляется необходимым заявить, что советское правительство не намерено впредь допускать безнаказанное периодическое уничтожение и ранение его пограничников, или хотя бы временное занятие советской территории японскими войсками, и что оно вполне решительно впредь, в подобных случаях, применять самые суровые меры, включая использование артиллерии и авиации. Пусть японское правительство заставит Квантунскую и Корейскую армии уважать существующую границу. Пора положить конец бесконечным «инцидентам» и столкновениям на границе.

(ТАСС).

Развернуть массовую уборку, пустить все комбайны и жатки на полный ход!

КО ВСЕМ МАШИНИСТАМ, РАБОТАЮЩИМ НА ЖАТКАХ

Товарищи колхозники—машинисты жаток!

Наступила горячая пора. В колхозах и совхозах района развертывается массовая уборка обильного урожая. Убрать весь этот урожай быстро и без потерь,— вот какую задачу поставили перед нами партия и правительство.

В нашем районе работает много комбайнеров. Комбайнеры вступили в соревнование между собой за лучшее использование машин, за 450—500 гектаров на комбайн.

Не меньшую роль в успешном проведении уборки могут сыграть машинисты, работающие на жатках. На их долю падает около половины урожая подлежащего срезке. Вот почему велика ответственность машинистов за судьбу урожая.

Давайте же товарищи, машинисты, соревноваться за лучшее использование своих жаток, за высокое качество уборки!

Я работаю в колхозе имени Ленина, Чеботарихинского сельсовета, на жатке второй уборочный сезон. В прошлом году, соревнуясь с многими комбайнерами своей МТС, я срезал 200 га при хорошем качестве. Это, пожалуй, рекордная выработка в районе. В день срезал по 7—8 гектаров хлеба.

Чем я достигал такой высокой производительности жатки? Прежде всего тем, что у меня не было почти простоев из-за технических неполадок. Свою машину, как правило, я осматривал после работы и перед каждым выездом на полосу, устранял все неполадки, регулярно смазывал все трущиеся ее части. Работал я от темна до темна.

И второе, что требуется для достижения высокой производительности — это хороший уход за лошадьми. Лошади у меня были в отличном состоянии. Я их своевременно поил и кормил. Вот, что мне обеспечило успех в своей работе.

Вступая нынче в уборку, я обязался задание 50 га, которое мне дало правление колхоза, выполнить в 6 дней, а до конца уборки срезать не менее 200 гектаров. В первый день своей работы я срезал 6 гектаров. Надеюсь, что свое обязательство выполню с честью. Жатка у меня работает как часы, хлеб она кладет ровно, колос к колосу. Вязальницам такие снопы легко вязать, и колосье в поле остается очень мало.

Когда наш колхоз приступал к сенокосилке, то правление мне дало сенокосилку с измученными лошадьми. И несмотря на это, я не только нормы ежедневно перевыполнял, но у меня лошади за период сенокосилки хорошо поправились. Упитанность их сейчас выше средней.

Товарищи колхозники—машинисты жаток! Озерельные фашисты ведут кровопролитные войны с китайским и испанским народами. Сейчас они пытаются втянуть в войну и миролюбивый советский народ. Они хотят отобрать у нас счастливую и радостную жизнь, снова одеть на нас ярмо капитализма. Но наш народ един, сплочен как никогда и сумеет уничтожить любую фашистскую гадину, которая только появится на советской земле.

Лучшим ответом на бандитские провокации зарвавшихся японских империалистов будет — стахановская работа на полях.

За 7—8 гектаров на жатку в день! За высокое качество срезки хлебов!

Шире развернем социалистическое соревнование машинистов, уберем обильный урожай в срок и без потерь! Вот чем мы должны ответить японским хищникам.

Иду от вас, товарищи машинисты, откликов на мой вызов через газету «Коммунар».

Володченко Александр.

Машинист жатки колхоза им. Ленина Чеботарихинского сельсовета.

СВОДКА о ходе уборки по Куйтунскому району на 10 августа.

Наименование колхозов	Убр. но га	% к плану
Имени Кирова	2	—
Имени Коминтерна	12	—
«Советская Сибирь»	18	—
Имени Бурлова	160	—
Имени Ленина	78	—
Имени Стаханова	31	—
«Алка»	28	—
«Власть Советов»	30	—
«2-я пятилетка»	90	—
«17 годовщ. Октября»	19	—
«7-й Съезд Советов»	2	—
«Боец»	11	—
Имени Сталина	18	—

Итого по Куйтунской МТС		
«Комсомолец»	49	—
«Красный амурец»	—	—
«Партизан»	10	—
Им. Калинина (Анст.)	51	—
«Годовщина Октября»	56	—
Имени Ленина (Уян)	7	—
«Новый быт»	100	—
«Искра социализма»	10	—
«Динамо»	55	—
«Путь Ленина»	25	—
«Борец за 5-летку»	123	—
«Путь большевика»	35	—

Итого по Чеботарихинской МТС		
«Искра труда»	45	—
«Память Воронкова»	49	—
«Уралел»	5	—
«Дружные»	10	—
«К И М»	25	—
«Красный Аршан»	—	—
«Память Зверева»	60	—
«Восход»	25	—
Имени Молотова	60	—
Им. Калинина (Б.-Каш)	30	—
Имени Чапаева	35	—
Имени Дзержинского	20	—
«Комбайн»	38	—

Итого по Харинской МТС		
«Победа»	64	—
«Идея Ленина»	17	—
«Заветы Ильича»	20	—
«Ленинский путь»	12	—
«Красный штурм»	—	—
«Ударник»	2	—
«Коммунар»	51	—
«Рассвет в тайге»	—	—
«Земледелец»	60	—
«Красная тайга»	—	—
«Красный борец»	—	—
«Труд»	—	—

Итого по Барлунской МТС		
По колхозам вне МТС	13	—
По промколхозам	7	—
Итого по району	1626	—

КОМБАЙНЕРЫ НАБИРАЮТ ТЕМПЫ

Ленинский свиновхоз убрал на 10 августа 300 га ячменя, из них сноповязалками—185 га и комбайнами—115 га. Намолочено зерна 1681 центнер, что составляет в среднем 15 центнеров с одного гектара. Комбайны работают бесперебойно.

Комбайнер Иванов 8 августа срезал 8 га, а 9 августа—10 га. Пискодов соответственно 17 и 9 га, Малышенко Никита 8 и 11 гектаров. Комбайнеры набирают высокие темпы уборки и зарабатывают от 35 до 70 рублей в день. *Грядюшко.*

УБОРКА В РАЗГАРЕ

В колхозе «Борец за пятилетку» уборка в полном разгаре. На 10 августа убрано 123 га. Разрыва между косовицей и вязкой нет. Весь хлеб связан. Хорошо работает жнец Голубь Григорий. Он 10 августа сжал жнейкой 6 га при норме 4,5 га. Шестидесятилетняя колхозница Соломонова Пелагея выжинает по 0,20 га при норме 0,15 га. По-ударному работают и вязальщицы Сенько Анастасия, Колосовская А., Сыкова М., и Басанец. Они вяжут по 0,48 га (норма 0,35 га). Но есть в колхозе и такие колхозницы, которые дают позорно низкие показатели, как например Навловец П. Она выжинает по 0,07 га.

Не все в колхозе «Борец за пятилетку» выходят на работу. Тарасюк М., Конотопцева, Курилович, Калганова отсиживаются дома и саботируют уборку.

Хватин.

Убрал 15 га

10 августа комбайнер Куйтунской МТС тов. Левчук убрал в колхозе им. Бурлова 15 га ржи, заработав 60 р. Машина работала безотказно. Сегодня вступают все комбайнеры в массовую уборку.

Снитно.

ОБРАЗЕЦ СТАХАНОВСКОГО ТРУДА

Сорокасемилетняя колхозница сельхозартели им. Калинина, Анстанично-го сельсовета Бахонова Христиныя показывает образцы стахановского труда. Она в день выжинает по 0,30—0,33 га при норме 0,25 га. 8 августа тов. Бахонова за неполный день связала 610 снопов (норма 500) и сжала 0,02 га. Причем она сама делала вязки и ставила снопы в кучи.

«610 снопов не предел—заявила стахановка.—Можно в день вязать по 1000 снопов».

Н

У тов. Джумок слова расходятся с делом

Стоит жаркая солнечная погода. Рожь полностью созрела. Уборку ее можно было начать еще 4—5 августа, но в колхозе «Алка» чего то ждут. Здесь жнут только вручную. Даже 9 августа ни одна жатка не была еще пущена в работу. Массив ржи в 75 гектаров скоро начнет осмышаться, а бригадир Грицевич и председатель колхоза Джумок кри-

чат, что «хлеб зеленый». За прошедшие 4 дня 6-ю жатками колхоз мог уже сжать более 100 га.

На областном предуборочном совещании мастеров сельского хозяйства тов. Джумок взял обязательство бороться за сжатые сроки уборки и без потерь. На деле же у тов. Джумок слова расходятся с делом.

Данилович.

Враг срывает уборку

В колхозе «Коммунар» У.-Кадинского с. с. колхозники с большим подъемом приступили к уборке. Жнецы систематически выполняют нормы. В результате уборка ячменя в количестве 45 га закончена. Колхоз заканчивает и косовицу гречихи.

Но плохо работают жатки. Одна за другой выходят из строя. Частая поломка жаток объясняется тем, что кузнец Гурьев Семен их вредительски отремонтировал. Чтобы сорвать

уборку урожая, кузнец вовсе сейчас закрыл кузницу и отказывается ремонтировать поломанные жнейки, которые стоят у кузницы. Гурьев ходит по селу пьяный, спивает отдельные колхозников (Базарева и др.) и натравливает их против актива. Кулацкий поедущий, осужденный уже за вражескую работу в 1933 году к 10 годам, терроризирует колхозный актив и срывает уборку.

Бабанало.

УДАРНОЕ ЗВЕНО ДЕВУШЕК

Где-то далеко за деревней, было слышно одинокое пение соловья, нарушившего ночную тишину, да разноголосое лаianie собак. На минуту все это утихло, затем снова возобновлялось.

Начинало светать. В избах появлялись огни и затоплялись печи. Раньше всех проснулся бригадир первой бригады Ананьев.

—Ну,—сказал он обращаясь к жене,—я пошел будить бригаду.

Пастух заиграл в рожок. На улице замелькали одинокие, человеческие фигуры, выгоняя коров. Около правления колхоза собирались уже колхозники.

Звеньевод, Кузьменкова Маруся, стояла в отдаленности от всех и о чем то разговаривала со своими подружками. К ним подошел председатель колхоза Кузьменков.

—Ну, Маруся,—сказал он улыбаясь,—вчера ваше звено перевыполнило норму на 30%, а сегодня должно перевыполнить на 40%.

—Сорок,—повторила она протяжно,—попробуем!

—И должны соревноваться с каким-нибудь звеном.

—А мы уже соревнуемся,—ответила Маруся.

Звено девушек-ударниц ровно в 6 часов утра направилось на работу, запевая веселую песню:

«Власть советов»,—наш колхоз,—

Будет с урожаем,

Золотистую мы рожь

Дружно убираем.....

— Вот и наш массив—заявила Кузьменкова,—можно приступать к работе. Девушки, в красных косынках склонились к сильнополегшему массиву ржи, и, будто цветы качаемые ветром, быстро подвигались вперед. Серп, послушный движению руки, срезал густую рожь с тяжелыми колосьями.

—Торопись,—кричала им Маруся,—сегодня мы перевыполним норму на 40%.—Есть на сорок!—отвечали ей. Часовая стрелка приближалась к 12 часам. Звено делало перерыв на обед.

Подошел бригадир Ананьев, и стал проверять качество работы. —Ну, вы, товарищи, норму выполнили до обеда—сказал он,—молодцы и качество вашей работы тоже хорошее.

—А тут сколько будет?—спросила Маруся, указывая пальцем на другой массив.—Семьдесят две сотых гектара,—ответил бригадир.—Зна-

чит, после обеда закончим и это,—уверенно заявили девушки и радостно снова припались за работу.

* * *

Рабочий день колхоза приходил к концу. Звено Кузьменковой Маруси спешило выполнить свое обещание.

—Конец,—закричала Таяя Леонова, связывая последний сноп.

—И мы закончили,—ответили девушки, поправляя свои косынки.

—Все,—бодро кивнула головой, Маруся,—теперь можно идти домой.

—Запевай, Устинья,—сказала Таяя, обращаясь к подружке.

По-долинам и по-взгорьям Шла дивизия вперед, Чтобы с боя взять приморье, Белой армии оплот.....

Домой они возвращались дружные, веселые и довольные.

—Ну, кончили?—Спросил их бригадир.

—Да,—ответила Маруся,—выжали по-двадцать семь сотых гектара, а завтра попробуем превысить и эту норму.

Так закончила свой рабочий день ударное звено девушек колхоза «Власть Советов».

Александр Изосимов.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

ОДИН ИЗ ЗАПУЩЕННЫХ УЧАСТКОВ ПАРТИЙНОГО ХОЗЯЙСТВА

Первичные партийные организации нашего района уже стали забывать указание ЦК ВКП(б) о наведении большевистского порядка в партийном хозяйстве. Снова начинается наблюдаться хаос в оформлении и ведении партийных дел, отчетности перед райкомом партии и т. д.

Вот факты. Согласно инструкции ЦК ВКП(б) сводный отчет о поступивших членских взносах первичных партийных организаций обязаны представлять в райком к 10 числу следующего за отчетным месяца. Но вот уже прошла первая декада августа, а сводных отчетов из 16 первичных партийных организаций поступило только 3. А парторг парторганизации Куйтунской МТС Снитко вообще не считает нужным отчитываться перед райкомом партии. Уже пятый месяц как он не высылает сводных отчетов. Парторги парторганизаций Чеботарихинской МТС (Таралло), райисполкома (Рогов), Иркутского зерносовхоза (Коломенцева) и др., как правило, посылают в РК отчеты 27—30 вме-

сто установленного ЦК ВКП(б) срока — 10 каждого месяца. Такая распушенность и недисциплинированность руководителей первичных партийных организаций задерживает и своевременную отчетность райкома партии перед обкомом. Так, например, сводный отчет о поступивших членских взносах за июль райком выслал в обком 29 июля, т. е. с опозданием на 14 дней.

Многие парторги поступившие суммы от членских взносов держат у себя и не переводят их на особый текущий счет. Парторг Тулинской первичной партийной организации Шабалин членские взносы за май до сих пор еще не сдал в сберкассу. Не сдали за июль и парторги первичных партийных организаций Куйтунской МТС (Снитко), Бардуской (Добрычев), Ленинского свиновхоза (Чупров) и НКВД (Шутько).

Некоторые коммунисты не регулярно платят членские взносы. Есть такие, как например, Власенко, Затеев, Алферова, Карабанов и др., которые

по 2—3 месяца не платят членские взносы. В парторганизации Иркутского зерносовхоза одна треть коммунистов (9—10 человек) в мае и июне не уплатила взносы.

Большая вина за запущенность этого участка партийного хозяйства ложится на райком партии. Инструктора РК не проверяют работу парторгов по взиманию членских взносов. Парторги, систематически нарушающие инструкцию ЦК ВКП(б) об отчетности перед вышестоящими партийными органами, остаются безнаказанными.

Перестали посылать первичные партийные организации в РК ВКП(б) и протоколы заседаний парткомов и общих партсобраний.

Все это говорит о том, что в нашей партийной организации многие парторги директиву ЦК ВКП(б) о партийном хозяйстве поняли, как кампанию прошедшую в период обмена партдокументов, и снова стали его запускать.

Агейченко.

ПОСЕЯТЬ В СРОК И С ВЫСОКИМ КАЧЕСТВОМ

Райзо задерживает анализ семян

9 августа колхоз «Борец за пятилетку» начал озимый сев. Посеяно 23 га прошлогодними семенами, которых имеет колхоз 200 центнеров. Всхожесть семян 85 проц. До сих пор райзо не проверило всхожесть семян, взятых в колхозе. Если ждать анализа их от районного земельного отдела, то сеять начнем не раньше 20—25 августа. Поэтому мы решили сеять, ограничившись имеющимся анализом от своей агролаборатории. Земля полностью подготовлена, сеять колхоз будет 305 гектаров.

Хватин.

400 гектаров озимой ржи должен посеять по плану колхоз им. Бурлова. Земля подготовлена, сеялки отремонтированы. 10 августа колхоз приступил к севу. Посеяно 20 га.

Дернич.

Псковский окружной комитет ВЛКСМ провел совещание лучших стахановцев-комсомольцев и молодежи, работающих трактористами, комбайнерами и тербильщиками в МТС Псковского округа. Совещание обсудило вопросы, связанные с уборкой урожая и подготовкой к 20-летию ВЛКСМ.

Думают ли в колхозе „Динамо“ сеять озимую рожь?

Уже время сеять озимую рожь, а в колхозе «Динамо» Мало-Качерминского сельсовета почва еще не готова. Перепаханных паров здесь имеется только 100 га. А сеять колхозу надо 220 гектаров! Тракторы большей частью стоят, чем работают. Из 79 лошадей лишь 8 занято на перепахке паров. Ежедневно тремя тракторами и лошадьми вспахивают... 6 га. Если такими темпами будут и дальше пахать, то почва под озимый сев будет готова не раньше, как к 1 сентября. Нет и семян. Молотилка, которой можно было бы уже намолотить семенную рожь, не отремонтирована.

К севу не готовятся ни правление колхоза и ни дирекция Чеботарихинской МТС.

Шамрак.

Вызов андрюшинцев принят

Колхоз «7-й Съезд Советов», Хайтского сельсовета, значительно в этом году окреп. 53 колхозных двора имеют в своем пользовании 135 голов крупного рогатого скота и 130 овец. Кроме того, 18 хозяйств имеют своих пчел, а остальные приобретут их в 1939 году.

Колхоз хорошо нынче справился с севооборотом. Если в 1937 году он сена себе заготовил на зиму всего лишь 9 зародов, то сейчас имеет их 70 и план сенокоса государственного выполнил полностью.

Началась уборка. Колхозники обязуются убрать весь урожай в 10 рабочих дней и выполнить план зернопоставок к 15 сентября, а к 21-й годовщине Октябрьской революции закончить распределение доходов.

«Мы вызов Андрюшинцев принимаем,—заявили колхозники сельхозартели «7-й Съезд Советов». Посмотрим кто кого в соревновании победит?»

Нестеров.

В ЧЕСТЬ КОМСОМОЛЬСКОГО ЮБИЛЕЯ

Для нас, комсомольцев, работающих в сельском хозяйстве, нет более почетной задачи сейчас, как бороться за образцовую уборку урожая.

Меня несколько дней тому назад утвердили бригадиром полеводческой бригады. Это огромное доверие, оказанное мне колхозниками, постараюсь оправдать большевистскими делами. Беру на себя обязательство в честь XX-летия ленинского комсомола об-

разцово поставить работу в своей бригаде, четко организовать труд колхозников и закончить выполнение плана уборки, обязательство перед государством и проведение озимого сева первым в колхозе.

По примеру бригадира колхоза «Комсомолец» тов. Буторкова обязуюсь также развернуть среди колхозников массовую работу. Будем выпускать регулярно стенгазету, про-

водить читки газет, беседы и т. д.

В моей бригаде работают 3 комсомольца: я, Муканин и Ворона Даниил. Мы комсомольцы ставим перед собой задачу—добиться первенства в своем колхозе, работать так, чтобы бригада наша стала образцовой.

Данилин Алексей.

Бригадир 1-й бригады колхоза им. Ленина Чеботарихинского сельсовета.

Н. Фролов.



На снимке: Участница совещания комбайнера-стахановка комсомолка Надежда Егоровна Митрофанова.

ПЛОДЫ БЕЗДЕЯТЕЛЬНОСТИ

Комсомольские организации области и района готовят достойную встречу XX-й годовщине ленинского комсомола. В ознаменование этой исторической даты, комсомольцы берут на себя конкретные обязательства, включаются в социалистическое соревнование. Лишь в Каразее спит комсо-

мольская организация во главе своим комсоргом Перминовым. В 1938 году было только одно комсомольское собрание. Политучебы не было, ее нет и сейчас. Некоторые комсомольцы (Данильченко А., Литвиненко Н.) занимаются хулиганством. Все это несколько не беспокоит комсорга Пер-

минова. К юбилею здесь не готовятся. Не только несоюзная молодежь, но даже и комсомольцы не знают, что 29 октября исполняется XX лет комсомолу, и что к этому знаменательному юбилею нужно готовить достойную встречу.

Свято хранить государственную и военную тайну

(Окончание. Начало см. в №№ 71-72)

Беречь личные документы

Большое значение в борьбе со шпионами имеет бережное отношение к личным документам. Личные документы: паспорт, профсоюзный билет, служебный пропуск—подтверждают права, принадлежащие их обладателю: право проживания в городах Союза, право свободного входа на предприятие, в учреждение, право на посещение закрытых совещаний, заседаний и т. д.

Особое значение в нашей стране имеет партийный билет. Достаточно вспомнить, что говорит о Всесоюзной коммунистической партии (большевики) Сталинская Конституция, чтобы оценить значение партбилета—документа, удостоверяющего принадлежность к партии.

В своем докладе на Пленуме ЦК ВКП(б) 3 марта 1937 года товарищ Сталин показал, что именно партийный билет давал троцкистским агентам иностранных разведок политическое доверие и открывал им доступ во все наши учреждения.

«...Имея партийные билеты и прикидываясь друзьями советской власти, они,—говорил о троцкистах, товарищ Сталин,—обманывали наших

людей политически, злоупотребляли доверием, вредили втихомолку и открывали наши государственные секреты врагам Советского Союза... Троцкистские вредители, как люди с партбилетом, имеющие доступ во все места наших учреждений и организаций, оказались прямой находкой для разведывательных органов иностранных государств».

Понятно, что личные документы советских граждан представляют большую ценность для иностранных разведок. Прикрывшись документом советского гражданина, агент иностранной разведки может, например, проживать в столице СССР—в Москве—и вообще на территории Советского Союза, может легко пройти на оборонное предприятие, в учреждение, бывать на закрытых заседаниях.

Иностранные разведки идут на все, чтобы раздобыть для своих агентов советские паспорта, профсоюзные и комсомольские билеты, воинские билеты, пропуска на предприятия и в учреждения, мандаты членов советов, исполкомов и, в особенности, партийные билеты.

Иностранные разведки не только скупают через своих агентов за боль-

шие деньги личные документы советских граждан, похищенные ворами. Известно, например, что японская и польская разведки перебрасывают на советскую территорию вооруженных диверсантов со специальным заданием—путем ограбления советских граждан раздобыть их личные документы.

Один агент польской разведки, переброшенный для этой цели, убил советского гражданина, взял его документы и передал их в разведку. Утеря советским гражданином личного документа открывает агентам иностранных разведок большие возможности для их гнусной деятельности.

Между тем далеко не все граждане осознают это.

Огромное количество документов в результате халатного отношения их владельцев теряется и попадает в руки заклятых врагов советского народа: фашистских шпионов, диверсантов, террористов.

Советский гражданин, теряющий личный документ, тем самым дает пропуск фашистскому шпиону—вот что должен твердо помнить каждый. **Борьба с проникновением диверсантов, вредителей и террористов**

Далеко не во всех предприятиях бдительно относятся к выдаче пропусков. Подчас пропуска выдаются кому угодно. При выдаче пропуска не проверяют, действительно ли по-

сетитель, вызван на завод. Обычно ограничиваются тем, что пресматривают удостоверение личности и спрашивают, к кому идет посетитель. Шпион, располагающий удостоверением, может без труда назвать отдел, в который он якобы направляется, и получить необходимый пропуск.

Пройдя на предприятие или в учреждение, посетители зачастую расхаживают по всей территории. Их не спрашивают, что им нужно, не интересуются тем, что они делают. Многие сотрудники, уходя завтракать или обедать, не запирают за собой дверь и оставляют на столе служебные бумаги. Это облегчает шпионам осуществление их злодейского дела.

Наиболее доступно получение пропусков на предприятие, в учреждение лицам, одетым в какую-либо форму, особенно в военную, у них, большей частью, и вовсе не спрашивают документов. На железной дороге всякий, носящий форму, нередко

может беспрепятственно пойти куда угодно без пропуска. Этим пользуются иностранные разведки, одевая своих агентов в форму.

Какой же вывод из всего сказанного? Вывод этот ясен. Надо так охранять наши предприятия, транспорт, коммунальные сооружения, чтобы к ним не могли пробраться агенты иностранных разведок.

Не только специально выделенные для этой цели люди—охрана, сторожа—должны нести ответственность за это дело. Долг каждого трудящегося—зорко смотреть за сохранностью народного достояния. Не даром обязанность гражданина СССР—беречь социалистическую собственность—записана в Сталинской Конституции.

Надо бережно хранить документы—государственные и личные. Надо быть бдительным стражем государственной, военной и партийной тайны. Это долг каждого гражданина Советской страны.

Помнить и никогда не забывать, что пока есть капиталистическое окружение,—будут и вредители, диверсанты, шпионы, террористы, засылаемые в тылы Советского Союза разведывательными органами иностранных государств, помнить об этом и вести борьбу с теми товарищами, которые недооценивают значения фанты капиталистического окружения, которые недооценивают силы и значения вредительства.

И. СТАЛИН.

Организованно провести замену членских билетов Осоавиахима

С 7 августа по 10 сентября Куйтунский райсовет Осоавиахима будет проводить обмен членских билетов.

Начинающаяся кампания по замене членских билетов должна быть использована каждой осовиахимовской организацией для подъема всей работы Осоавиахима и широкого вовлечения трудящихся в его ряды. Эту важнейшую кампанию необходимо провести под знаком дальнейшего организационно-политического укрепления Осоавиахима.

Во многих осовиахимовских организациях учет членов находится в крайне запущенном состоянии. Одним из мероприятий, которые должны нам помочь выправить эту запущенность и поднять организационную работу осовиахима на уровень задач, поставленных партией, является замена членских билетов.

Во время замены членских билетов должна быть ликвидирована задолженность по членским взносам и должен быть наведен большевистский порядок в учете и отчетности. Все это значительно повысит дисциплину в Осоавиахиме.

Многие организации Осоавиахима нашего района провели уже точный учет своих членов и погасили задол-

женность по членским взносам. К ним относятся в первую очередь организации колхозов «Память Зверева», «Комсомолец», «Новая жизнь», имени Ленина, «Боец» и Ромадановского леспромхоза.

В Иркутском зерносовхозе за 1938 год подготовлено 62 ворошиловских стрелка 1-й ступени и 72 значкиста ПВХО. В колхозе «Новый быт» сдали нормы на «Ворошиловского стрелка» 17 человек и ПВХО—27 человек и т. д.

Но этого недостаточно. Мы должны добиться, чтобы в каждом колхозе, совхозе, учреждении была хорошо налажена осовиахимовская работа, чтобы количество ворошиловских стрелков и других значкистов увеличилось в несколько раз.

Успешным проведем замену членских билетов укрепим ряды осовиахимовских организаций, сделаем их дисциплинированными, тесно сплоченными вокруг большевистской партии, готовыми всегда грудью встать на защиту своей социалистической родины.

Степанов.

Председатель райсовета Осоавиахима.

О колхозном счетоводстве

Колхоз «Годовщина Октября» — один из крупнейших и богатейших колхозов в районе. Он имеет около 2000 гектаров посева, свиноводческую товарную ферму, крупнорогатого скота, овец, звероферму, пчеловодное хозяйство, мельницу, механическую сушилку, крупорушку, маслобойку, 3 автомашины и т. д. и т. п.

В таком большом хозяйстве особенно должен быть хорошо поставлен учет. Достаточно сказать, что каждый месяц здесь проходят десятки тысяч рублей одних доходов и расходов. К сожалению, счетоводство в этом колхозе остается на сегодня самым отстающим участком. Имеющиеся всего лишь 2 счетовода, да еще низкой квалификации не успевают справиться с этой работой. Счетоводство запущено, выполнение приходо-расходной сметы никем не контролируется. А между тем уже есть случаи нарушения сметы. На-

пример, на покупку машин-двигателей и тракторного инвентаря предусмотрено по смете 13000 руб., а уже израсходовано 13906 руб.

Ревизионная комиссия бездействует. В течение последнего года она ни одной ревизии не сделала. Председатель ревкомиссии Семенович равнодушно смотрит на растаскивание колхозного имущества. Мешкотара, чайники, чашки, ружья, пилы и др. вещи разворовываются всеми, кому только не лень. А ведь на все это затрачиваются тысячи колхозных рублей! Горючее покупают каждый месяц на 1500—2000 рублей, а отчитываться за расходование его никто не хочет.

Пора навести большевистский порядок в колхозном счетоводстве и оживить работу ревизионных комиссий.

В. Петрушин.

НАМ ПИШУТ

О чем мечтают колхозники сельхозартели „Борец за пятилетку“

Урожай в колхозе «Борец за пятилетку» убирают хороший. Колхозники предполагают по самым минимальным подсчетам после выполнения обязательств перед государством, натуроплаты и засыпки семенных фондов получить по 9 кгр. хлеба и одному рублю деньгами на трудодень.

Колхозники решили к XXI годовщине Октябрьской революции построить электростанцию.

— Хотим — заявляет председатель колхоза т. Кондрацкий, — чтобы в домах колхозников загорелась к великому празднику лампочка Ильича. Дело за проводом и динамо. Механик у нас есть, средства имеются. Районные организации должны помочь осуществить мечту колхозников, чтобы после стахановской уборки их квартиры осветились электрическим светом. Сафонов.

НОВАЯ ПАРИКМАХЕРСКАЯ

Парикмахерская в Куйтуне несколько лет ютилась в дряхлой избушке. Сейчас она переехала в новое выстроенное здание на улице Вокзальной.

КАКИЕ ТОВАРЫ ПРИБЫВАЮТ В АВГУСТЕ

В первой декаде августа райпотребсоюз продал колхозникам следующие товары: готового платья на 44 тысячи рублей, обуви 20000 руб., кондитерских изделий—2 вагона, хлопчатка на 12 тысяч руб. и др. товаров на сумму свыше 30.000.

На днях придут:

Хлопчатка на 150.000 р., льняных тканей—7500 руб., платки головные—14000 руб., трикотажные изделия—15000 руб., чулки—носки—10.000 руб., готовое платье—100.00 руб., обувь кож.—48.000 руб., резиновые изделия—15.000 руб., рыбы—12 тонн, маргариновое масло—0,5 тонны и др.

Шерстнов.

БЕЗДЕЛЬНИК

В колхозе «Годовщина Октября» имеется прекрасный клуб, но этот клуб все время находится на замке. Зав. избой-читальней Грибов ничего не делает, с колхозниками бесед не проводит, стенгазеты не выпускает. За что же этот бездельник получает деньги? Денисенко.

ЗА РУБЕЖОМ

Героическая оборона Леванта и Каталонии ОБЗОР ВОЕННЫХ ДЕЙСТВИЙ В ИСПАНИИ

Прорвавшись в середине апреля к Средиземному морю фашистские мятежники и интервенты своей главной целью поставили захват Каталонии и Леванта—богатейших, густонаселенных испанских областей. К тому же Каталония является основной индустриальной базой, а Левант—основной сельско-хозяйственной базой республиканской Испании.

Неоднократные попытки фашистов продвинуться в глубь Каталонии к северу от Тортосы и востоку от Лериды не удалась. Республиканские войска сумели прочно укрепиться в восточных берегах Эбро и Сегре (приток Эбро).

Тогда фашисты бешено набросились на Левант. Собрав здесь огромные силы и средства военной техники несравненно большие чем у республиканцев, фашисты рассчитывали, что им удастся легко и быстро войти до Сагунто и Валенсии.

Республиканская армия, опираясь на широкую поддержку населения Леванта и всей республиканской Испании, сумела организовать исключительно упорное сопротивление фашистским полчищам. Каждый метр территории Леванта стоит фашистам огромных потерь. 2 месяца понадобилось мятежникам и интервентам, чтобы войти от города Винороза (в районе которого они прорвались к Средиземному морю) до Кастельона. В последующие полтора месяца наступления мятежники продвинулись лишь до Нулеса (расстояние вчетверо меньше чем от Винороза до Кастельона).

Большую поддержку славным защитникам Леванта оказали бойцы восточного (каталонского) фронта. Перейдя 25 июля в стремительное наступление, они заставили фашистское командование перебросить в район нижнего течения Эбро основные военные части (в том числе почти всю авиацию) фронта Леванта. Больше того фашисты вынуждены были снять немалое количество войск и с южного (Эстремадурского) фронта.

Яростные контратаки фашистских войск, стремящихся вновь овладеть в недавно занятой республиканцами территории в районе реки Эбро успешно отбиваются республиканскими войсками.

Бои на фронте Леванта и восточном фронте еще раз убедительно подтверждают неуклонный рост боеспособности всех родов республиканских войск, их высокий боевой дух, стойкость и выдержку. Закалявшись в ожесточенных боях дивизии республиканской армии успешно овладевают сложным искусством оборонительного и наступательного боя.

Несомненно, что фашистские интервенты и мятежники еще не один раз сделают попытки прорваться к Валенсии и Барселоне. Но республиканская Испания достаточно сильна, чтобы не только еще более усилить свое сопротивление, но и подготовить условия для перехода в решительное победоносное наступление.

(ТАСС)

В республиканской Испании.



МА СНИМКЕ; Боец республиканской армии помогает крестьянам в уборке урожая.

Военные действия в Китае

Китайские войска 8 августа, перешедшие в контрнаступление на фронте реки Янцзы (Центральный Китай) продолжают теснить японские части. Наступление китайских войск ведется тремя колоннами. Одна из них атакует стены города Хуанмэя, вторая подошла к Сусуну и находится от него всего в трех километрах и третья обходит правый фланг японских войск у городов Танху и Цянь-

шань. В южном берегу Янцзы, близ Цяюцзяна идут ожесточенные бои, в которых японцы потеряли свыше 6 тысяч человек убитыми и ранеными.

В районе Путуна (окраина Шанхая) общая численность китайских войск и партизан достигает 60 тысяч. В последние дни они развивают большую активность около самого Шанхая.

(ТАСС)

Отв. ред. Г. М. ДЕРЕВЕНСКИЙ

Тулунская средняя медицинская школа объявляет набор учащихся На отделения:

1) акушерское, 2) медицинских сестер, 3) сельских сестер. Школа готовит средних медицинских специалистов.

СРОК ОБУЧЕНИЯ ДВА ГОДА.

Принимаются лица женского пола от 15 до 35 лет, имеющие образование не ниже 7-ми классов.

Поступающие подвергаются испытаниям в объеме 7-ми классов по русскому языку, математике, физике, политграмоте и географии. Окончившие 7 классов с отметкой „отлично“ принимаются без испытаний.

Учащиеся обеспечиваются стипендией (по успеваемости), иногородние общежитием.

Заявления подавать (или посылать) на имя директора по адресу: гор. Тулун, ул. Советская, № 8, с приложением подлинных документов: об образовании, рождении, состоянии здоровья, автобиографии, две фотокарточки. Приемные испытания с 1 по 20 августа 1938 г.

ДИРЕКЦИЯ.

КИНО

13—14 августа—звуковой художественный фильм

„ГАВРОШ“

Начало сеансов: 9, 10 ч. 30 м. масса с 7 часов.

Мих. Львов.

Куйтунская СРЕДНЯЯ

школа с 10-го августа сего года в 9 час. утра организует дополнительные занятия по русскому языку и арифметике для учащихся 5—6—7-х классов, получившие осенние испытания.

Дирекция.

КИНО

„ВСЕНАРОДНЫЙ ПРАЗДНИК“

Со всех концов великого Советского Союза шли вести о ликование народа, об огромном подъеме и радости, которыми была охвачена страна в дни выборов в Верховные Советы союзных и автономных республик. В те дни каждый жалел об одном: о том, что он мог видеть только часть всенародного праздника—в своем городе, в своем колхозе.

Теперь мы видим этот всенародный праздник на экране кино. Видим всю нашу страну, ее ликование и силу, вершущее единство ее народа.

Рассвет. Нарядно украшенные улицы Москвы, стройные башни Кремля. Просыпающийся город величественен и прекрасен.

Раннее утро. Но уже идут к избирательным участкам вереницы радостных, празднично одетых людей. Идут москвичи. Идут через поле мимо высокой—выше человеческого роста—стены ржи белорусские колхозники. Идут шахтеры Донбасса. И на далеком рубеже советской земли зорко оберегают радость великого дня выехавшие в дозор пограничники. Страна голосует за кандидатов ста-

линского блока коммунистов и беспартийных. Вот направляются к избирательным урнам прославленные герои-летчики и знатные стахановцы. Вот избирательные урны «сами идут» к счастливым матерям, в палаты родильного дома. И везде—в городах и колхозах, на пароходах и в поездах—советские люди торжественно и радостно выполняют свой почетный гражданский долг.

Перед нами открываются близкие и далекие уголки нашей родины. Мы видим суровые горы Таджикистана, столицы союзных республик, села Украины, Белоруссии, Чувашии. На украшенных цветами и зеленью грузовиках мчатся к избирательным участкам украинские колхозники. На площади Ташкента, окруженная веселой, праздничной толпой, танцует Тамара Ханум. В далеком казахском колхозе старый Джамбул медленно и горделиво опускает в урну свой избирательный бюллетень.

Побыв несколько минут вместе с краснофлотцами «Марата», мы снова переносимся за сотни и тысячи километров—на улицы ликующих горо-

дов и сел. Бурные, веселые пляски молодежи. Знамена, плакаты, цветы... И мы видим того, с чьим именем на устах встречает народ свой веселый праздник. Избирательный участок в Кремле... Голосует товарищ Сталин. Голосуют его ближайшие соратники—товарищи Молотов, Каганович, Ворошилов, Калинин, Микоян, Ежов.

Сталинский избирательный округ города Москвы. Председатель Окружной избирательной комиссии торжественно объявляет об избрании товарища Сталина депутатом Верховного Совета РСФСР. И снова проходит перед нами картина грандиозной демонстрации, которой трудящиеся Москвы отметили новую блестящую победу блока коммунистов и беспартийных.

«Союзкинохроника», ее режиссеры М. Кармазинский, И. Сеткина и М. Фильдева сделали большую, ценную работу. Картина «Всенародный праздник» волнующе и ярко отражает торжество и радость советской страны в дни минувших выборов.